
 

八王子市議会 議会報告会【結果】 
 

１．開催日時：平成 30年１1月 10日（土） 午後 7時～午後 8時 30分 

２．場   所：クリエイトホール ５階ホール 

３．参加者数：合計 100名（内訳：一般参加 74名、マスコミ 3名、スタッフ 23 名） 

４．質問記入票集約数 6件 

５．アンケート集約数   45件 

  （１）参加者のお住まい   （２）性別        （３）年代 

  

 

 

 

 

 

 

 

    質問➊ どこでお知りになりましたか（複数回答可） 質問➋ 開催日時の設定 

 

           質問➌ 時間配分              質問➍ 報告の内容 
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質問❺ 今後の報告会のテーマ 

◎ テーマの決定について議会ホームページやチラシなどで意見収集をお願いしたく存じます。 

◎ 政務活動費など 

◎ 政務活動費の内訳について 

◎ 行財政改革・高齢者福祉 

◎ Ｈ29年度議会報告会の進捗状況について聞きたい 

◎ 市政での重要事項をとりあげて、議会の中でどんな議論があってどう決着したのかわかるようなものに。 

◎ 八王子の未来 

◎ 大きく意見の分かれる案件についての説明・周知はタイムリーに報告してほしい 

◎ テーマを定めず、4 つの常任委員ごとに、市民から意見を聞く会。（報告ではなく） 

◎ 政務活動費のＨＰでの公開 

◎ 市内大学との連携の成果について 

 

 〔自由記述欄から〕 

■どこで知ったか（その他） 

◎ ポスター 

◎ 子安市民センター 

◎ フェイスブック 

◎ 大学の授業での宣伝 

◎ 議員より 

■開催日時について 

◎ 土曜日開催はいいが、夜ではなく昼間にしてほしい 

◎ もう少し早めの時間の方が参加しやすい 

◎ 強いて言えば子育て世代は参加しにくい、時間帯が遅いので 

◎ 土曜日の午後（昼間）の開催がよいと思う 

 

■時間配分 

◎ 1時間くらいがいいですね 

    

■報告の内容 

◎ かなり抽象的な話なのであまりよくわからなかった。もっと具体的な例を挙げつつ話してもらえるとよい。 

◎ 言葉（政治言葉）がわかりにくい 

◎ 議会基本条例の流れについてのパワーポイントの資料の概要版を配布していただければと思いました。 

◎ 結局、参加者に何を伝え、どういう意見を求めたかったのか？ 

■その他 

◎ プレゼンテーションされたスライドの中で、聴衆者にも配布できるものがあればお願いしたいです。 

 何故、裏側の質問用紙が利用できないのか詳細な理由がよくわかりません。 

  一般的に、プレゼンテーションの場においては、プレゼンター自身がパワーポイントの操作を行い、プレゼンテーションが

行われております。ぜひ、プレゼンター1 人 1 人がパワーポイントを操作され、ゆとりあるプレゼンテーションがなされるこ

とを希望致します。 

◎ 説明がとてもわかりやすかったです（話し方、パワーポイントなど）。もっと多くの人にこの取り組みを知ってもらいたいと



思いました。 

◎ お疲れさまでした。 

◎ 休日の開催は参加しやすく、とてもありがたかった。時間帯を昼頃にして頂けるとさらに多くの人が参加しやすいと思う。

テーマが難しかった。 

◎ 論点が十分に整理され、わかりやすい内容だったと思います。議員の質問がインターネット録画でいつでもどこでも見

られるということですので、この報告会の模様もアップされてはいかがでしょうか？（これまでの報告会も含めて） 

   参加できなかった方も見れて、また来ていただけると思います。 

◎ 初めて参加させていただきました。市民（私ごときですみません）との市議会との温度差を感じました。とにかく、市

民が１回でも参加してみないことには話がスタートしないのではないでしょうか。実生活とは別世界でした。 

市民の耳に何とか入るように、ＨＰを見られない人もいると思います。 

もう少し、レベルを下げてみてはいかがでしょうか。（市民の関心が少ないことにも問題はあります） 

◎ 情報公開は海外の進んでいる方々達に有識者などになってもらって評価してもらって良い所は取り入れたり悪い所

は改善して下さい。海外の政（ためになる施設ばかりでなく国会など）を傍聴するのも手。公開・非公開を都合の

悪い部分はつまびらかにしない手段として選別している、そう市民に疑われぬよう、公開のロールになって。少なくとも

都よりは進んでいる。1 位め・ざ・せ。評価議Good・boB。 

◎ 説明・パワーポイントともにわかりやすくて良かった。 

◎ 議員さんが直接市民に説明していただく機会を設けることは良いと考えます。お疲れさまでした。 

◎ パワーポイントでとてもわかりやすかったです。改革を継続してゆこうという姿勢が説明者の姿から感じられました。 

◎ 基本条例の検証について伺わせていただきました。検証により次にすべきことが見えてくるのがわかりました。立川市

議会19日視察でおじゃまいたします。ご教示の程よろしくお願いいたします。 

◎ もっといろいろな地区で報告会を開催してもらえれば、より多くの人が参加しやすくなるのでは。 

◎ 基本条例より、その他の質問が多数あった。市議会が伝えておきたい事より、市民が伝えたい事を聞ける場を、もっ

と増やすべきだと思う。（あまりテーマを定めて参加者をしぼる様な事はせずに） 

◎ パワーポイントの作りと説明がとても良かったです。おつかれさまです。ありがとうございました。 

参加人数が少ないのが残念ですね。地方自治にいつまで代議員制が必要なのでしょうか？本気でやるなら、会期

毎に市内各所の市民センターで開催するのも一考ですかね？ 

◎ 議会報告会の手段について、市内に住んでいる人々だけでなく、市外の人々も取りこめるようなものも取り入れた方

がよいと思います。例えば、市内の大学で教授を通じて授業で紹介してもらう等の方法が考えられます。実際、私も

大学の授業で紹介されて、興味を持って初めて来ました。取り込める数は少ないかもしれませんがよろしくお願いしま

す。また、報告会のしかたについて、スライドが変わるのが早く、話のスピードについていけない人もいただろうと思われた

ので、もう少し1枚のスライドでゆっくり話してほしいと思いました。 

◎ Audiences が少な過ぎますね。宣伝方法等ご検討ください。報告会等では、党、派、イデオロギーに関わらず国旗

ぐらいかかげるべきではないでしょうか？色々な国々に居住しましたが、国旗を表面に出さない国は皆無です。手話

は良かったと思います。 

◎ 今回議会報告会には初めて参加させていただきました。市民が議会に直接意見を伝えることができる良い機会だと

も思いますので、参加者の数がもっと増えていくことを望みます。 

◎ ていねいな説明でわかりやすかった。議会改革の努力がうかがえます。市民参加型の発展を願う。傍聴します。 

◎ 良い内容なので、議会報告会にもっと集まれるような具体的な取り組みを！ 

◎ 前にも要望しましたが大きなホールで 1 回だけではなく、地域の身近な場所で数回開催してほしい。もう少し小さな

集まりの方が参加しやすく意見交換もしやすい。土曜日の開催はいいがせっかく土曜日なので夜ではなく昼間に開催

してほしかった。お休みの日の夜は出にくいし、平日でも夜は出にくい人が多いと思う。 


